



**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКОЙ РЕСПУБЛИКИ**

369000, г. Черкесск, пл. Ленина. Тел. 26-60-96. Факс 8 (8782) 26-65-79
[http:// www.obrazovanie09.ru](http://www.obrazovanie09.ru) , e-mail: obrazovanie09@mail.ru

№ 3491 от 10 08 2016 г.

на № _____ от « _____ » _____ 2016 г.

Главам городских округов и
муниципальных образований КЧР

Начальникам отделов (Управлений)
образования городских округов и
муниципальных районов

**« О создании Общероссийской общественно
- государственной детско-юношеской
организации «Российское движение школьников»»**

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации № 536 от 29 октября 2015 года в целях совершенствования государственной политики в области воспитания подрастающего поколения, содействия формированию личности на основе присущей российскому обществу системы ценностей создана **Общероссийская общественно-государственная детско-юношеская организация «Российское движение школьников»** (далее - РДШ). От имени Российской Федерации учредителем РДШ выступило Федеральное агентство по делам молодёжи.

Учредительная конференция РДШ прошла 28 марта 2016 года. **Первый съезд с участием делегатов из регионов России состоялся 19 мая 2016 года.**

В состав Координационного совета вошли представители большинства организаций, имеющих отношение к воспитанию и работе со школьниками.

Председателем РДШ избран Герой Российской Федерации, лётчик-космонавт Рязанский Сергей Николаевич, сопредседателями РДШ - российская журналистка и телеведущая Чурикова Яна Алексеевна и победитель Всероссийского конкурса «Учитель года России - 2014» Головенькина Алла Николаевна.

Для обеспечения взаимодействия и координации деятельности РДТТТ при Федеральном агентстве по делам молодёжи на основании Распоряжения Правительства Российской Федерации № 746-р от 21 апреля 2016 года создано **Федеральное государственное бюджетное учреждение «Российский детско-юношеский центр»** (далее - Росдетцентр), директором которого и по совместительству Исполнительным директором РДШ является **Борисов Александр Сергеевич**.

В каждом субъекте Российской Федерации определён кандидат на должность регионального координатора РДШ - сотрудника Росдетцентра, который в соответствии с Указом Президента Российской Федерации обеспечивает взаимодействие с Российским движением школьников, Министерством образования и науки Российской Федерации, Федеральным агентством по делам молодёжи, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления. Процедура трудоустройства завершится в августе текущего года.

Деятельность Карачаево-Черкесского регионального отделения РДШ курирует **первый заместитель Министра образования и науки КЧР Семенова Елизавета Магометовна**.

В соответствии с предложением учредителя ООГДЮО «Российское движение школьников» **А.Волохова кандидатура Солянкиной Натальи Владировны**, председателя региональной общественной организации «Союз детских организаций Карачаево-Черкесской Республики «Вертикаль»», **была поддержана для избрания Председателем Карачаево-Черкесского отделения Российского движения школьников.**

На основании предложения Председателя регионального отделения Солянкиной Н.В. на должность координатора регионального отделения предложена кандидатура **Гукемуховой Алины Адисеевны**.

В органах исполнительной власти всех субъектов Российской Федерации, осуществляющих государственное управление в сфере образования, по решению Минобрнауки России определены сотрудники, курирующие вопросы создания, дальнейшей работы РДШ и деятельности пилотных школ движения.

В каждом субъекте Российской Федерации определены пилотные школы, которые 1 сентября 2016 года начнут свою деятельность по созданию школьных организаций РДШ.

Министерствами образования и науки **КЧР по согласованию с региональным отделением определены 10 пилотных школ (прилагается)**, на базе которых с 1 по 7 сентября 2016 года планируется проведение ежедневных мероприятий. Формат мероприятий определяется самостоятельно: (мастер-классы, уроки мужества, беседы. Спортивные мероприятия и т.д. с приглашением известных и авторитетных спикеров (спортсменов, журналистов, общественных деятелей и т.д.), которые

выступят перед школьниками с презентацией Российского движения школьников и лекциями об одном из четырех направлений деятельности организации. Прорабатывается возможность обеспечения участников данных мероприятий сувенирной продукцией с символикой организации. Обеспечены

Созданная общероссийская детско-юношеская организация, в первую очередь, консолидирует в себе уже существующие детские движения в школе, унифицирует их программы воспитания и позволяет вывести всю работу в целом на новый общероссийский уровень.

С участием Московского педагогического государственного университета совместно с Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова и экспертными комиссиями РДШ разработаны методические рекомендации для работы по основным направлениям деятельности.

На базе высших учебных заведений педагогического профиля запланировано сформировать программу подготовки вожатых и педагогов-организаторов для работы в школах.

В части брендинга школьных организаций РДШ и обеспечения участников атрибутикой разработана и утверждена основная символика организации и необходимый пакет атрибутики.

Определены основные направления деятельности РДШ:

-личностное развитие (в том числе творческое развитие, популяризация профессий, популяризация здорового образа жизни среди школьников),

-гражданская активность (экологическое, культурное, социальное, событийное волонтерство, архивно-поисковая работа, изучение истории и краеведения, воспитание культуры безопасности среди детей и подростков),

-информационно-медийное направление (освещение деятельности школьных организаций РДШ, обучение и практика юных журналистов, создание и распространение информационных материалов согласно целям РДШ),

- военно-патриотическое направление деятельности.

Военно-патриотическое направление деятельности РДШ отдельно определено в рамках указаний Президента Российской Федерации № Пр-464 от 14.03.2016г. и № Пр-1136 от 11.06.2016г. и представлено деятельностью общественных структур от силовых ведомств: всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия», военно-патриотического центра «Вымпел», профильными клубами юных пограничников, юных спасателей, юных инспекторов дорожного движения и помощников полиции, а также движениями российского казачества и военно-исторического центра «Ратники Отечества».

Деятельность регионального отделения «Юнармии» рассматривается как элемент военно-патриотического направления РДШ.

Межведомственное взаимодействие в этом направлении осуществляется под эгидой Администрации Президента Российской Федерации.

Историко-архивные проекты и работа по увековечению памяти погибших при защите Отечества ведутся совместно с Поисковым движением России.

Учитывая изложенное, прошу:

- обеспечить деятельность Организации на базе школ, назначить должностное лицо, осуществляющий регулярный контроль обеспечения деятельности РДШ в школах;
- дать поручение разработать систему мотивации школьников для работы по направлениям РДШ;
- обеспечить возможность размещения символики и информационных материалов РДШ в школах.
- предусмотреть исключительно добровольное участие подростков и руководителей военно-патриотических организаций в деятельности вышеупомянутых организаций и движений;

В части информационного освещения деятельности необходимо вести постоянную работу с представителями Росдетцентра и РДШ, СМИ и региональным отделением Организации.

Информация о деятельности Российского движения школьников размещена на официальном сайте рдш.рф.

И.о.Министра



Е.М.Семенова